               Vyluštěte zašifrovanou moudrost

1. Doplňte vynechaná písmena v textu. 

          Mlhavé jitro brání ro_ hledu. Les_  jsou zatíženy řídkými  chmuram_   a šedivá  

obloha  leží  ní_ ko nad zem_ . V_ tr  se  točí od severozápadu opět na jihozápad a začíná

drobně mžít.  Tlupa Bobrů se opatrně dopl_ žila na táhlé návrší, jenž se v někol_ ka

m_ rných  vlnách sklánělo k osadě Havranů. Ukryl_  se za křov_ m a pozorují probouzející 

se život v osadě. 

Divous a dva  hl_ dači  zůstal_ opodál  v    zakrytém  dol_ku. Bobři potichu dojídal_

 zb_ tky svých záso_ . Bobřík přitahoval kamennou sekyrku k topůrku  nov_ m   řem_ nkem.

 Z některých chatrčí v_ stupoval_ obláčky bledě  modrého dýmu.  Občas  někdo  přešel  po

 návs_ . Dva   muži  nesl_  vel_ ké  prázdné  hrnce a vešl_  do  ohrady k dob_ tku.  Otevřel_

 seník  v rohu ohrady, vynesl_  náruče   suché  tráv_   a rozdělil_  je kravám a ovcím. Pak

 dojili. Děti z chatrčí přib_ hají do ohrady a nedočkavě  nastrkují hrnky na připadající jim

 podíl mléka. Havranp_ rko je mezi nimi. Oříšek a  Jatel_ nka dostal_   mléko  a  hned  

 z hrnku   upíjel_, až se jim  nosíky omočil_ .  Ostatní děti se nedočkavcům  posm_ val_ .

 „To přece,   ab_   mně hrnek  nepřetekl!“ v_ světloval  Oříšek. 

          „Koukej, že mám moc plný hrnek! Vždyť b_  se mi to rozl_ lo!“  protáhle  v_kládala

 Jatel_nka a jaz_čkem si  hb_tě  ol_zla rty. „Počkej tu chv_ l_ na dešti a zas ti bude hrnek

 přetékat!“ zlob_li ji hoši. „Kluci!“zavolal Havranp_rko. „Co je s lovem? Nevíte nic?“

                                        ŠTORCH, Eduard. Osada Havranů. 5. vyd. Praha : Albatros, 1975. ISBN 13-708-75. S. 29-30 .

2. Nechte si práci zkontrolovat vyučujícím. Případné chyby opravte a zdůvodněte.
     3.  Vyluštěte ukrytou větu pomocí následující šifry: 

- Každá věta, v níž jsou podtržená slova, ukrývá jedno písmeno.
- Určete pomocí číslic slovní druhy podtržených slov a převeďte je na znaky.
                sudá čísla =             lichá čísla =  

- Pomocí Morseovy abecedy vyluštěte ukrytou větu.
- Nové slovo začíná novým odstavcem.
- Háčky a čárky si musíte doplnit podle smyslu věty.
4.  Vysvětlete význam odhalené věty.
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Morseova abeceda
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Řešení:   „Pýcha předchází pád.“ 

